

APEC泰國年財政議題將聚焦 碳稅與碳信用市場

據曼谷郵報(Bangkok Post)報導，泰國財政辦公室顧問Warotai Kosolpitsitkul表示，碳稅與碳信用市場將是今年10月APEC財政部長會議主要關切的議題。

財政部長會議將討論永續金融和數位經濟兩大主題。永續金融聚焦於運用財政工具以創造永續性，譬如因應氣候變遷推出綠色債券及碳稅。

泰國身為今年APEC主辦經濟體，財政部長程序會議(FMP)主席將由泰國財政部長Arkhom Termpittayapaisith接任，並訂於3月16-17日召開財政次長暨央行副總裁會議(Finance and Central Bank Deputies' Meeting)，隨後於6月24-25日召開「資深財金官員會議」(Senior Finance Officials' Meeting)。

APEC 2022年主題為「開放、連結、平衡」(Open. Connect. Balance.)。泰國期盼今年能引領各經濟體一同描繪後疫情時代亞太地區的未來藍圖，持續推廣具有韌性、包容、平衡與永續的區域成長。APEC共有21個經濟體，佔比38%全球人口以及約59%全球GDP。

報導稱，泰國私部門期待今年APEC引進更多「生物、循環與綠色經濟模式」(Bio-Circular-Green Economic Model, BCG)的討論，並預計在企業諮詢委員會(APEC Business Advisory Council)上提案資助計畫，期能在下半年提供經濟領袖相關建言。■



BCG模式主要推廣四大產業：糧食與農業 (food and agriculture)、醫療與健康 (medical and wellness)、能源、原料及生化 (energy, material, and biochemical) 以及觀光與創意經濟 (tourism and creative economy)。

同場加映

泰國今年開始很積極在APEC各議題推廣「生物、循環與綠色經濟模式」，到底BCG模式的具體內涵是什麼呢？

泰國政府在2021年正式推出「2021-2026 生物、循環及綠色經濟戰略計畫」(2021-2026 BCG Strategic Plan)，成為泰國的國家重點議題(national agenda)。兩大BCG委員會規劃與執行政策，由帕拉育總理和高等教育、科學、研究及創新部長監督，彰顯泰國對於此經濟戰略的重視。BCG標榜為一經濟永續成長模式，以環境導向(environment-oriented)的經濟轉型，建立生態友善(eco-friendly)的社會。

BCG模式主要推廣四大產業：糧食與農業(food and agriculture)、醫療與健康(medical and wellness)、能源、原料及生化(energy, material, and biochemical)以及觀光與創意經濟(tourism and creative economy)，以創造附加價值為目標，最終提升泰國產業的永續競爭力。

而泰國作為今年APEC主辦經濟體，於「在所有面向促進平衡、永續與包容性」方面，將著重透過BCG模式，推動APEC區域永續及包容性的成長。